

市领导带队督导文明创建工作

本报讯(记者 邹雅琳 实习生 刘蔡钟)8月9日,市委常委、宣传部部长刘永珍带队到岳塘区、雨湖区暗访督查深化全国文明城市建设工作。

督查组先后来到岳塘区下摄司街道禾花塘社区禾花村小区、岳塘街道岳塘岭社区晓塘路51号和53号楼,雨湖区先锋街道中心村、窑湾街道龙子巷社区大湖街发展大厦、莲花小区,重点检查物业管理、环境卫生、公益广告设置、飞线整治、新时代文明实践站建设等情况。经过前段时间的专项整治,城市区部分老旧小区、城乡接合部等重点区域有了很大改善,但还存在公益广告设置不够规范、乱张贴小广告、卫生清扫不及时、飞线充电等问题。督查中,刘永珍一行还与社区居民亲切交流,听取他们对老旧小区改造、深化全国文明城市建设工作的意见和建议。

针对发现的问题,督查组当即向岳塘区、雨湖区及相关市直单位进行了交办,对整改工作进行了指导。刘永珍指出,要围绕增强群众幸福感、获得感,提升群众满意度这一目标开展全国文明城市建设工作,增强工作合力,强化工作推力,加强对重点区域、点位的整改,解决深化全国文明城市建设工作推进中的重点、难点问题。

2023年度河长办主任会议指出

立好湘潭河长制“新标杆” 当好全省“领头羊”

本报讯(记者 王希台 实习生 马佳鑫 谢欣瑶)8月9日,2023年度河长办主任会议召开,要求持续提升河湖管护效能,扎实推进全市河长制工作实现“有名有实有范”。市河长办主任、副市长陈爱民出席。

今年以来,全市河长制工作在体系上进一步完善,在推进重点工作任务中攻坚克难,凝聚起了兴水治水的强大合力。上半年,各县(市)区、乡镇闻令而动,积极开展“清河净滩”和“清四乱”专项行动。全市13位市级河长认领责任河段,积极开展巡河巡库和督促检查,市、县、乡、村四级河长巡河率达100%。同时,民间河长2023年累计巡查19261次,发现问题383个,其中380个问题已完成整改。

陈爱民强调,要提高政治站位,在对标对表上下功夫;要找准靶向发力方位,在攻坚克难上下功夫;要认真履职尽责到位,在挺膺担当上下功夫。不断加大巡河、治河、管河、护河力度,常态化开展调度工作,推动问题有效解决;要牢记先锋模范定位,在争先创优上下功夫。2021-2022年我市连续两年获得省政府真抓实干表扬激励,要再接再厉,立好湘潭河长制“新标杆”,当好全省“领头羊”。

税惠赋能添动力 助企强链促发展

湖南税协公益讲坛在湘潭热力开讲

本报讯(记者 陈颖 通讯员 谭琳)“一‘码’问需求,一‘会’链合力,一‘策’强赋能……”8月9日上午,随着税务优化服务宣传片《悦精彩“链”当空舞》播放,湖南税协公益讲坛湘潭专场活动正式拉开帷幕。

这次公益论坛主题为“税惠赋能添动力 助企强链促发展”。论坛邀请了湖南省税务局企业所得税处、北京天职税务师事务所湖南分所相关专家现场授课,分别就企业关注度较高的研发费用加计扣除、安置重点群体就业等方面的税费政策进行详细解读,并现场解答了企业研发创新、稳岗拓岗工作中存在的涉税费疑难问题。

“近年来,国家出台支持企业发展的政策越来越多,力度越来越大,湖南税协公益讲坛为我们详细梳理了政策,对我们帮助特别大。”金杯电工电磁线有限公司财务负责人对公益讲坛称赞不已。

这次活动通过“湘税通”直播平台,采用“现场宣讲+线上直播”形式,营造出了“全方位”“沉浸式”税收宣传氛围,整场活动线上总点击量达10.26万次,互动1.02万人次。

国家税务总局湖南省税务局相关负责人表示,税务部门要以“俯首甘为孺子牛”的心态,在以人民为中心的立场中提升纳税服务质效;以“追风赶月莫停留”的姿态,在持续落实惠企政策中服务现代化新湖南建设;以“而今迈步从头越”的状态,在助力打赢优化营商环境持久仗中展现更大作为,为实现“三高四新”美好蓝图贡献更大力量。

本月大气污染防治重点降扬尘压臭氧

本报讯(记者 廖艳霞 通讯员 唐丹)8月9日,8月大气污染防治攻坚战暨臭氧二级管控调度会在市生态环境局召开,明确了8月份大气污染防治工作重点着重降扬尘、压臭氧。

今年截至8月7日,我市年综合指数为3.67,空气质量优良率为84.9%,在全省排名均为并列第十位。其中4月、7月空气质量优良率达100%。但6-7月,我市PM₁₀和臭氧平均浓度在全省排名靠后,目前仍是影响我市大气环境质量的重要污染源。

根据气象预测,8月我市将持续高温,降水以阵雨为主,整体太阳辐射强,利于臭氧和地面扬尘生成,南风主导,静稳天气频次增加,不利于污染物扩散。湖南省湘潭市生态环境监测站预测,8月8日、9日、10日连续3天持续高温利于臭氧污染生成,气象扩散条件差,为良好到轻度污染的临界天气,首要污染物为臭氧。

市生环办相关负责人表示,要认清当前面临的形势,按照“精准治污、科学治污、依法治污”要求,牢牢抓住“控扬尘”“压臭氧”两个重点,持续开展道路积尘负荷走航监测,全面掌握扬尘污染高值道路,及时采取有效降尘措施;加强能力建设,实时关注污染高值热点,加强巡查力度,精准发现污染,高效处置污染;积极落实应急减排,齐抓共管,同心协力,最大限度减少污染;落实行业主管部门“三管三必须”,加强工业企业、机动车尾气、工地扬尘、道路扬尘、油气VOCs等领域监管执法,全力降低PM₁₀和臭氧平均浓度,打好8月大气污染防治攻坚战。

持续深入推进生态环境污染防治

雨湖区姜畲镇谈耀纶家庭农场综合种养基地成新宠——

“一田四收”让宾主“桃”醉

本报记者 黄武平



谈国华在采摘鹰嘴桃。(本报记者 白杨 摄)

“老板,我要250公斤鹰嘴桃,请分50个礼品盒装好。”“我要20公斤黄桃、30公斤鹰嘴桃,随便用什么袋子分装一下就行。”……8月7日,雨湖区姜畲镇联映村桐树组谈耀纶家庭农场“莲(稻)+渔”综合种养基地热闹不已,人们呼朋引伴前来采摘休闲,有直接买了桃子走人的,也有坐在桃树下一边垂钓一边大快朵颐的。农场主谈耀纶一大清早就开车去长沙市送桃子,他的父母和两名雇工在遮阳棚里过秤、打包、收钱,忙得不亦乐乎。另外还有10多名雇工负责摘果、传送,每个人都忙得汗流浹背。

这片“莲(稻)+渔”综合种养基地有200多亩,是谈耀纶家庭农场(清联种养专业合作社)3个生产基地之一,方方正正的莲(稻)田“井”字格道路两旁,全部栽种了黄桃、鹰嘴桃树。硕果累累的桃树汇成了四通八达的林荫路,顾客们无论是采摘还是垂钓,基本不要晒太阳。近段时间以来,顾客络绎不绝,尤其是周末,过秤结算处经常需要排队。

谈耀纶介绍,2018年冬季开辟“莲(稻)+渔”综合种养基地时,就计划将这里打造成集休闲观光、垂钓采摘于一体的“一田四收”特色产业园。“四收”即鱼类、湘莲(稻谷)、水果、休闲观光垂钓的收入或收益。市农业农村局科技特派员邹弘毅“雪中送炭”,给谈耀纶引进了1000棵优质黄桃树苗、2000棵优质鹰嘴桃树苗,并邀请具有丰富果蔬栽培技术经验的同事现场指导栽苗、整枝、施肥等。几年来,谈耀纶和父亲谈国华通过多种渠道勤学苦练水肥管理、病虫害防治等技术,邹弘毅和同事不定期来生产基地观察桃树长势、答疑解惑。去年,所有桃树进入盛产期,经过科学控制挂果率,每棵树产量约40公斤,桃子外形美观、味道鲜甜,实现了预期目标,一举成为姜畲镇乃至雨湖区

水果产业新秀。今年7月初,黄桃还未完全成熟,许多顾客就提前预约。目前,黄桃基本售罄,成熟期相对较迟的鹰嘴桃又成为抢手货,每天销售量2000公斤至2500公斤不等。产量大、销售压力也大。为及时将优质的新鲜桃子销售出去,实现增产增收目标,谈国华、谈耀纶父子分工合作。谈国华主要负责接待现场购买和采摘的顾客,

爱心冰箱 夏送清凉 系列报道⑤

“爱心冰箱”再添“爱心”

湖南金色物业发展有限公司的党员先锋队。当天15时,正是太阳最毒辣的时候,金色物业的党员们头顶烈日,一箱一箱地从货车上卸货,或提或扛,将200箱矿泉水和100箱饮料搬进了湘潭日报社副楼储藏室中。搬运进行了近1个小时,大家身上的白衬衣被汗水浸湿。

“作为湘潭市两新组织成员,我们希望奉献一点爱心,向奋斗在高温一线的劳动

者致敬,在炎炎夏日里为他们提供一份清凉,也期待能有更多的市民和企业把这份爱心传递下去。”湖南金色物业负责人说。



“清凉驿站”送出“清凉”

的“户外劳动者服务驿站”,不仅配备有桌椅、冰箱、饮水机、微波炉等各类常用物件,还贴心补充了藿香正气液、风油精等防暑避暑药品。雨湖区总工会有关负责人告诉我们,为更好地关心关爱户外劳动者,他们将夏季高温慰问活动作为工会关爱和服务职工的关键举措,向11家户外劳动者服务站点送去了防暑降温慰问品,依托站点开

展“送政策宣传”“送健康体检”“送法律维权”和“送健康培训”等多种形式的便民服务,为环卫工人、快递员、外卖小哥、货运司机等户外劳动者撑起“遮阳伞”。

雨湖区总工会相关负责人表示,今后将继续以情系职工、真诚服务为己任,充实户外劳动者服务站的“清凉”物资,着力提升广大职工的幸福感和获得感、安全感。

医者红·市妇幼优秀共产党员风采(三)

编者按

近年来,湘潭市妇幼保健院突出党建引领,大力弘扬“三牛”精神,落实“四敢”要求,打造“医者红”党建品牌,充分发挥共产党员的先锋模范作用,使妇幼健康得到有力保障,人民群众就医获得感日益增强。

儿科急诊一线的坚守者

——记优秀共产党员、市妇幼保健院急诊科副主任章焱君

张红斌 罗宏灿

星光不问赶路人,时代不负奋斗者。

这是对奋斗精神的一种诠释,亦是湘潭市妇幼保健院急诊科副主任、主任医师、共产党员章焱君不忘初心、执着事业的生动写照。这位资深的儿科和急诊专家,面对危急重症一马当先组织抢救;接诊疑难杂症,他以广博的知识和丰富的经验寻根溯源,使患者得到正确有效的救治;置身在抗击新冠疫情第一线,他牢记使命、心怀大爱,和科室人员一起日夜奋战,全力守护急诊患者的生命健康……

2023年7月,章焱君荣获湘潭市妇幼保健院优秀共产党员称号。

深耕儿科领域,以专业和真情守护生命

2002年,大学毕业的章焱君成为一名儿科医生。戴着眼镜、有着浓浓书卷气的他先后在湖南省儿童医院的新生儿重症监护室、儿童重症监护室,复旦大学附属儿童医院心血管中心研修学习,学成归来后迅速成为医院儿科和急诊专业的青年骨干。

章焱君擅长呼吸、心血管疾病,尤其是哮喘、慢性咳嗽、川崎病、心律失常的诊治,他准确的判断、及时的治疗,常常赢得患儿家属的好评与感谢。

2022年,一名两岁宝宝被家长急匆匆地抱到市妇幼急诊科。当时孩子已出现全身皮疹、呼吸急促、心跳过快、脸色嘴唇发绀等症状。章焱君考虑患儿为严重过敏反应,立即组织抢救,予以保持呼吸道通畅、高流量吸氧、肾上腺素肌注等,经过一系列紧急救治,宝宝呼吸困难、心跳过速等症状得到缓解,身上皮疹也消退了。面对感激不尽的家长,章焱君一再叮嘱,孩子脱敏治疗之前一定不要喝牛奶,以免再发生意外。都说儿科是“哑科”,是因为有的孩子

大小,不能清晰表达身体的病痛;而儿科中的疑难杂症,则考验着医生的经验和智慧。

2021年,一名6岁男孩持续发热一周,先后在诊所、社区医院就诊,输液5天仍高热不退。章焱君仔细观察梳理患儿病情,发现他除了多日发热外,还有皮疹、右侧颈部包块,结合血常规、血沉升高,考虑为川崎病,给予针对性治疗后,很快体温下降、包块消退。

“现在川崎病发病的儿童不多,所以家长甚至一些医生都不太了解。”章焱君说,“但作为儿科医生,对于治疗儿童的疑难杂症,也要有一定的知识和技能的储备。”

坚守抗疫一线,为初心和使命不懈奋斗。急诊科,是医院抢救危急重症的最前线;儿童急诊,又多了不少家长的牵挂和忧心。

在儿童的流感高峰、手足口病高峰,市妇幼门急诊就诊每天有500人次以上,章焱君和科室其他医生一样,白天看完一天的急诊,晚上又加班看病,还要安抚焦急的家长。但他毫无怨言。他说,急诊医生这份职业,担负着为患者守护生命健康的社会责任。

谈耀纶负责给长、株、潭市区的大宗客户送货和通过电商平台向外地发货,同时利用自媒体手段扩大市场影响力。雨湖区、姜畲镇有关部门以及联映村“两委”给予大力支持,线上线下多渠道宣传推介,消费人群与日俱增。

年过半百的谈国华是雨湖区起步较早的种养专业户之一,也是一位成功的现代农业新农人,20多年来坚持以粮食、蔬菜种植和鱼类养殖为主导产业,兼顾垂钓、餐饮等休闲农业。儿子谈耀纶大学毕业后毅然选择了回乡创业,以年轻人特有的干劲,以及懂电商、善交际等优势,主攻销售渠道。父子俩相继注册成立种养、农机服务专业合作社和家庭农场,在联映村及姜畲现代农业产业园核心区共流转了430亩耕地、400多亩鱼塘。一家人齐心协力,分区域、分季节、分品种有条不紊组织生产,环环紧扣,忙而不乱。继成功打造“莲(稻)+蟹”、优质山地鸡、水稻“早专晚优”等特色产业基地后,目前的“一田四收”又成为新的产业名片和经济增长点。

谈耀纶表示,他和父亲一样,坚持靠科学技术发展产业,靠优良品质抢占农产品市场,凭优质服务稳定拓展销售渠道。“莲(稻)+渔”基地的黄桃、鹰嘴桃上市才两年就赢得这么多消费者青睐,与这些年来树立的优质稻、鱼类、蔬菜等优质农产品品牌带来的影响力密不可分。

市救助管理站 关爱困境儿童

本报讯(记者 吴珊 见习记者 鲁婷)8月9日,市民政局、市救助管理站(市未成年人救助保护中心)在岳塘区荷塘街道清水村开展“夏日送清凉”困境儿童、留守儿童关爱慰问活动。

这次活动分别为岳塘区、雨湖区困境儿童发放500台电风扇,将由街道陆续发放到孩子们手中。当天,来自荷塘街道清水村的30余名困境儿童领取了电风扇。“谢谢叔叔阿姨们送来的电风扇,我将心怀感恩,好好学习、天天向上!”六年级的小雅(化名)说。

市救助管理站相关负责人表示,下一步将继续聚集更多社会资源,根据孩子们的实际需求,丰富服务形式和内容,持续为孩子们保驾护航,促进未成年人健康成长。



章焱君医师认真为患儿听诊检查。

坚持参加各种线上、线下的专业学术交流,不断提升业务水平,锤炼急救能力,并将新的医疗技术应用于临床医疗中。

章焱君从医二十多年以来,手机24小时开机,并且从来没有换过号码。“我怕患者有急事找不到我。因为作为医者,我们就是患者的依靠。患者在我们的抢救下转危为安,这就是我们最大的喜悦。”

这是章焱君的内心话,更体现了一名共产党员对人民卫生事业的一片赤诚之心。

医学是一门需要不断学习进取的专业。章焱君目前为湖南省健康管理委员会儿童慢病管理学组委员、湘潭市院前急救专业委员会副主任委员等,但他平时仍